TROISEME RAPPORT ANNUEL SUR LE COMMERCE INTERNATIONAL AU CANADA

III. REVENUS D’INVESTISSEMENT

Le Canada affiche habituellement un déficit au titre de son compte de revenus d’investissement nets, car les revenus des
non-résidants sur leurs investissements canadiens dépassent largement les revenus que les Canadiens tirent de leurs
investissements a 1’étranger. L’écart s’explique par le fait que le Canada a presque toujours ét€¢ un importateur net de
capitaux du fait qu’il offre de nombreuses possibilités d’investissement. Ainsi, la valeur des €éléments de passif du Canada
envers ’étranger (sur lesquels les étrangers touchent des revenus d’investissement), qui se chiffrait a 1 107,9 milliards de
dollars a la fin de 2001, était sensiblement plus élevée que la valeur des ¢léments d’actif du Canada a 1’étranger (sur
lesquels les Canadiens touchent des revenus de placements), qui était de 904,5 milliards de dollars. Le Canada possédait
donc un bilan net d’investissement international de 203,4 milliards, soit 18,8 % du PIB, le niveau le plus faible depuis le
milieu des années 40. Ce pourcentage connait une baisse réguliére depuis quelques années (graphique 9).

Graphique 9. Dette extérieure nette du Canada en porcentage du
PIB, 1993-2001
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Source : Statistique Canada, Comptes nationaux des revenus et dépenses, n° 13-001-PPB, 4° trimestre
de 2001; Bilan des investissements internationaux du Canada, n° 67-202-XIB, 2001.

En 2001 :

¢ Les revenus que les résidants Canadiens ont tiré de leurs investissements a 1’étranger se sont chiffrés a 37,4 milliards
de dollars. De ce montant, 48,6 % provenaient d’investissements directs, 20,2 % de placements de portefeuille et
31,2 % d’autres placements (préts, dépots, réserves et autres actifs).

¢ Les revenus des résidants étrangers sur leurs investissements au Canada se sont établis a 64,9 milliards. Ce montant
se répartissait de la fagon suivante : investissements étrangers directs (environ 36,7 %), valeurs de portefeuille
(44,5 %) et investissements d’autres types (18,8 %).

¢ Le Canada affichait ainsi un déficit de 27,4 milliards au titre des revenus d’investissement, en hausse de 0,3 milliard
par rapport a I’année précédente. Une proportion d’environ 78 % de ce déficit était attribuable au déficit sur les
revenus de placements en portefeuille.

¢ Le déficit sur les revenus d’investissement était équivalent a 44,6 % de I’excédent du Canada au compte des
marchandises, qui était de 61,5 milliards.



